

összeomlott társadalom képét mutatja – mondotta a püspök – a nagy értékeket diszkreditálják, trónokat és oltárokat felfordítottak, de ezzel együtt felfordították azokat az eszményeket is, amelyeket a család, a gyermek, a magántulajdon jelentett az emberiségnek és amelyek tiszteletét az iskola, az anya, a tradíció oltotta az emberekbe. Ezzel a fenyegető veszedelemmel szemben anyagi erőtenyező nem nyújt megfelelő védelmet, nem használ semmit az ágyú, a legdrágább kincs sem, ezekkel a régi nagy értékeket nem lehet megmenteni. A fenyegető veszedelmet csak a lelki tényezőkkel lehet elhárítani. A megfelelő lelki tényezők pedig nem a fáradt öregekben mutatkoznak, hanem azokat az ifjúságtól lehet remélni. Ezért fordul a pápa figyelme is az ifjúság felé. De az ifjúságot csak úgy lehet megnyerni erre, ha szent idealizmus fűti lelküket. A felforgató szellem azért támad, mert úgy érzik a felforgatás matadorjai, hogy az emberekből hiányzik az ellenálló erő az értékek megvédésére. Ezt az ellenálló erőt kerestem én is munkásságom alatt, – mondotta – és remélem, hogy nem eredmény nélkül. Ezen az ünnepségen – folytatta a püspök – az igazi köszönet azt az eszmeáramlatot illeti, amely nem fél szembeszállani a rombolás szellemével. Ilyen szervezet az Emericana, melyben az egyház értékes és hű fegyvertársat üdvözöl.”

A püspök beszédét percekig tartó taps fogadta, majd sor került az avatásokra is. A kamara több lelkészt, nagyurat, dominuszt, leventét és familiát avatott ünnepélyes keretek között.

*Délmagyarország XII. (1936) május 3. 7. oldal*

#### **407. A bölcsészek Árpád bajtársi egyesületének zászlóbontása az Egyetem aulájában**

Május 3-án délelőtt kerületi Turul ünnep keretében avatta fel 10 éves jubileuma alkalmából zászlóját az Árpád B. E. Az aulában megtartott ünnepség előtt a bajtársak a Fogadalmi templomban, az evangélikus templomban és a református templomban vettek részt istentiszteleten, új zászlójuk alatt. Az avatási ünnepség 11 órakor kezdődött az egyetem aulájában. Részt vettek a Turul Szövetség budapesti kiküldöttei, élén dr. Végváry József fővezér, orsz. gyűl. képviselővel, aki erre az alkalomra utazott le Szegedre. Az egyetem részéről dr. Ditrói rektor, dr. Gelei, dr. Várkonyi és dr. Dávid professzorok jelentek meg. A zászlóbontás ünnepélyét Vörös Mihály, az Árpád B. E. vezére nyitotta meg. Felkérte dr. Gelei József primus magistert, hogy felszólalását megtartsa. Dr. Gelei József igen tartalmas beszédet mondott.

– Meneteltetek 10 év óta zászló nélkül, hittel és meggyőződéssel, hogy amit 1000 év óta a keresztény nemzeti gondolat alapján kiépítettünk azt tovább építétek – mondotta. Beszédét azzal fejezte be: A láthatáron dereng már az az idő, amikor visszaadják a magyar nép kezébe Árpád kardját. A nagy idő beteltéig kell, hogy nagy célja legyen a ti menetelésteknek. Nemcsak az ellenség földalatti

járatái felé meneteljetek – mondotta – hanem a magyar szívek felé is. Paloták és kunyhók felé. Adjatok nektek munkát, hogy párotokkal legyen fejeteket hol lehajtanotok. Ne felejtsetek, hogy én ma itt ezt a zászlót végérvényesen úgy sem avathatom fel, nektek kell azt igazán felavatnotok, hogy újra Vereckén tűzhessék ki és újra az Adria partján lenghessen. Beszéde után a zászlóanyák, dr. Ditrói Gáborné, dr. Bartók Györgyné és dr. Gelei Józsefné bontották ki a zászlót. Elsőnek dr. Ditrói Gáborné verte be a zászlószöveget e szavakkal: „Árpád lelke vezesse e zászló alá tömörült ifjúságot”.

*Szegedi Napló XII. (1936) május 5. 2. oldal*

#### **408. A Turul Szövetség küldöttsége a főispánnál**

A Turul Szövetség szegedi kerületének vezérsége kedden délelőtt megjelent vitéz Imecs György főispánnál. A küldöttséget dr. Kiss Albert egyetemi tanár és dr. Gyurki Gyula vezette. A főispánt dr. Kiss Albert üdvözölte, kérve őt, hogy „nyújtsa segítő kezét a Turul Szövetségnek, és támogassa ezt a faji alapon álló és kizárólag magyar nemzeti célokért küzdő ifjúságot.” A főispán kijelentette válaszában, hogy a „kormány és annak elnöke, Gömbös Gyula, mindig nagy figyelemmel kísérte a Turul munkáját, s mert annak célkitűzéseit helyesnek tartja, ezért számíthat a megértő támogatásra.”

*Délmagyarország XII. (1936) május 7. 7. oldal*

#### **409. Szent István Bajtársi Szövetség avató dísztábora**

A Szent István Bajtársi Szövetségszerdán este avató dísztábort rendezett a Hungária Szálló dísztermében. A dísztábort Gyánti István kerületi fővezér nyitotta meg, majd Iványi Béla dr. egyetemi tanár, kerületi fővezér üdvözölte a fővárosi vendégeket és a megjelenteket. Széchenyi József gróf, országos fővezér mondott ezután beszédek, melyben arra hívta fel az avatandók figyelmét, hogy tartsanak ki hűen a legitim magyar királyság mellett, s ez ügyben rámutatott arra, hogy magyar jövőt csak keresztény eszme alapján lehet építeni.

Ezután történt meg a dominák, dominusok, leventék és apródok ünnepélyes avatása, majd Sulyok Dezső dr. országgyűlési képviselő tartott előadást, azt hangoztatva, hogy csak meggyőződéses, s nyíltan kiálló harcosok tudják a szövetség céljait diadalra vinni.

Az avató dísztábor imával ért véget. Ezután kétszáz terítékes társas vacsora következett.

*Szegedi Új Nemzedék XVIII. (1936) május 21. 6. oldal*

#### **410. Fajpolitika a Duna völgyében**

Ma divat idegen országokból importált jelszavakat hangoztatni és ezeréves, mélységesen szent hagyományokat elárulni, hűtlenül elhagyni. Nagyon sokan szajkó módjára, minden kritika nélkül kürtölik széjjel e honban, hogy mit